

美以加沙人口迁移计划 尽显“新殖民主义思维”

以色列总理内塔尼亚胡近日访问美国，与美国总统特朗普讨论包括美以迁移加沙人口计划等问题。内塔尼亚胡称，已接近为加沙民众找到“下家”。

中东专家指出，美国政府此前多次声称“清空加沙”“接管加沙”等，以色列借此不断推进迁移计划，其最终目的是要把巴勒斯坦人驱离加沙。这种强制迁移加沙人口的做法，尽显美国及其盟友的“新殖民主义思维”和强权逻辑，已构成“反人类罪行”。

多版方案

内塔尼亚胡7日晚在白宫与特朗普共同会见记者时说，以色列和美国正密切合作，寻找可以接收加沙地带巴勒斯坦人的国家，现已“接近找到几个国家”。加沙居民“想留则留，想走则走”。特朗普则表示，美方与加沙地带周边国家“合作得很好”。

除想让加沙人迁至别国外，以色列还提出了修建“人道主义城”方案。以防长卡茨7日接受采访时说，已指示军方编制计划，在加沙地带南部拉法市的废墟上建一座“人道主义

城”，集中安置所有加沙地带人口。按照设想，“人道主义城”将初步容纳60万巴勒斯坦人，他们需经安全检查后迁入，一旦进入将不得离开。以方最终目标是在这里安置全部加沙人口，预计200多万。

其实，早在以方推出这一方案前数月，美国和以色列就在酝酿迁移事宜。路透社日前披露的一项计划书显示，美以支持的私营组织“加沙人道主义基金会”要在加沙地带或周边建立一个所谓“人道主义中转区”的大型营地，用于“安置”巴勒斯坦人。据报道，该计划书已递交给特朗普政府。

“殖民主义心态”

自特朗普政府执政初始抛出“清空加沙”“接管加沙”的言论以来，以色列政界就频频鼓吹迁移加沙人口，并将此描述为实现美方构想。而美以提出的计划，不论是实施方式还是所谓的“自愿”说法，均遭到国际社会的质疑和反对。

联合国人权事务高级专员办事处发言人拉维娜·沙姆达萨尼8日在记者会上说，“从我们当前所见的加沙局

势看，‘自愿转移’的说法极具争议”。

英国牛津大学国际人道主义法专家珍妮娜·迪尔说，强制迁移加沙人口“构成反人类罪”。美国此前宣称的“接管加沙”计划明显违反国际法，“任何情况下都不允许以强力夺取领土”。

巴勒斯坦民族倡议组织主席穆斯塔法·巴尔古提8日接受美国媒体采访时直白地说：“当你每天轰炸加沙人……还能说那是自愿（迁移）的决定吗？”以色列人权组织“吉沙”执行主管塔尼亚·哈里表示，强迫巴勒斯坦人进入“和大型集中营一样的地方”使人联想到历史上的黑暗篇章。哈里还认为，以色列的最终目标就是将巴勒斯坦人驱逐出加沙地带，从而永久控制那里的大片土地。

巴勒斯坦政治分析人士伊斯马特·曼苏尔说，美国政府不把加沙地带看作拥有正当权利的巴勒斯坦民众的居住地，只看到“土地、交易、项目和投资”，这是一种“殖民主义心态”。

“实力至上”的强权逻辑

美以力推加沙人口迁移计划，将“两国方案”抛在一边。

但“两国方案”被国际社会普遍认为是打破中东乱局唯一现实出路。

在美以领导人7日共同会见记者时，当被问及“两国方案”实现的可能性，特朗普直接回答“我不知道”。内塔尼亚胡则明确表示反对。他说，允许巴勒斯坦建国意味着为哈马斯提供“摧毁以色列的平台”。

分析人士指出，加沙地带死亡人数不断上升、人道主义危机日益严峻，美国却坚持偏袒以色列、从自身利益出发推行中东政策，只会火上浇油。埃及外交事务委员会主任伊扎特·萨阿德指出，美国对加沙地带不负责任的言行导致加沙危机严重升级，加剧地区动荡，美方“清空加沙”的言论更是给内塔尼亚胡不允许巴勒斯坦建国的立场提供了强力支持。

巴勒斯坦政治分析人士艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德说，美国的中东地区政策是“新殖民主义思维”，奉行所谓“以实力求和平”的策略，频频以施压或武力方式处理问题，无视公理、他国主权及地区人民意愿，其目的是按照美方利益塑造中东地区。这种自私自利的做法只会导致中东地区继续动荡不安。



美国洛杉矶 隧道坍塌 31人获救

7月9日，救援人员在美国洛杉矶发生坍塌事故的隧道入口处作业。

美国加利福尼亚州洛杉矶市消防局9日说，在该市当日发生的一起隧道坍塌事故中救出31名被困人员。消防局仍在核实被困人数，目前尚无人员失踪报告。

乌克兰首都 再遭大规模空袭 泽连斯基呼吁 增加对乌军援

据乌克兰内务部和基辅市政府10日上午在社交媒体发布的消息，俄军当天凌晨再次对基辅发动大规模空袭，造成至少2人死亡、16人受伤。乌总统泽连斯基当天呼吁国际伙伴对俄方空袭行为做出“严厉回应”，增加对乌防空援助。

10日凌晨1时许，基辅拉响防空警报。新华社记者记者在基辅听到数次强烈爆炸声。空袭中，乌防空部队和移动防空火力对俄军无人机群进行了长达数小时的拦截。俄军空袭持续了近5个小时，至当天6时许，基辅市空袭警报解除。

乌克兰内务部当天在社交媒体上说，基辅市10个区中有8个区的居民楼、医疗机构、教育机构、商业和交通设施在空袭中受损，2人在袭击中死亡。内务部已在基辅市各遇袭地点成立救援指挥中心。另据基辅市长克利奇科当天在社交媒体发布的消息，截至10日上午8时许，空袭造成基辅市至少16人受伤，其中10人入院治疗。

以色列欲维持驻军 加沙停火谈判艰难

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）9日晚发表声明说，哈马斯已同意释放10名被扣押人员，但加沙地带停火谈判面临困难。以色列官员透露，在拟议的60天停火谈判中，一大难点是以方想要在加沙地带南部的“莫拉格走廊”维持驻军。

据美联社报道，以色列在“莫拉格走廊”驻军，是以方抛出的所谓“人道城”方案重要一环。以军4月占据这一区域并扩建，如今“莫拉格走廊”长约12公里，宽约一公里，自以色列与加沙地带的交界处延伸至地中海海岸，贯通东西，把加沙地带最南端的拉法市与加沙其他地区“切割”开。

据以色列媒体报道，以国防部长伊斯雷尔·卡茨近日提出一份加沙地带人员安置新方案，计划在拉法的废墟上建一座所谓的“人道城”，初期容纳约60万巴勒斯坦人，最终目标是接纳加沙全部210万人口。若条件允许，“人道城”建设工

作可在60天停火期间启动。

依据以方设想，加沙地带巴勒斯坦人须经过安全检查，一旦进入“人道城”后不得离开。以军将把守“人道城”，但不会介入管理或分发援助物资。以方将寻求国际机构帮助管理该区域。

以色列智库国家安全研究所研究员科比·迈克尔说，以方希望以“莫拉格走廊”为安全检查区，防止哈马斯武装人员渗透。

人权团体批评，把数百万巴勒斯坦人关进监狱一般的“人道城”，会制造“灾难性状况”，实际上是在逼迫他们离开加沙地带。

在加沙地带永久停火问题上，哈马斯要求以色列军队完全撤出加沙地带。哈马斯9日晚发表声明说，以军撤出是此次停火谈判难点之一，由于以色列的顽固态度，谈判异常艰难。声明没有明确提及“莫拉格走廊”。

以色列总理府未就“莫拉格走廊”问题置评。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡本周访问美国，与美国总统唐纳德·特朗普讨论加沙地带停火谈判等事宜。

“莫拉格走廊”是加沙地带三大东西走向的走廊之一。以军已控制加沙地带南部与埃及接壤的“费城走廊”，并在3月18日恢复空袭后重新占领把加沙地带一分为二的“内特拉里姆走廊”。

以色列方面认定，必须维持对“费城走廊”的控制，以防武器过境走私进入加沙地带。埃及否认以方说法。至于“内特拉里姆走廊”，先前被以军用于阻止加沙地带民众返回北部区域。

以色列外交部长吉德翁·萨尔9日说，以色列代表团仍留在卡塔尔首都多哈，与哈马斯就拟议的60天停火协议进行间接会谈。

（本版稿件均据新华社）

大别山老王 35%孢子油 7瓶700粒 4500元

自产自销老牌老店：崇宁路17号4楼82700029(大别山老王)

关于特色餐饮服务合作主体招募启事

本公司诚招糕点类、饮品类制售主体(多名):长期从事糕点类、饮品类制作、售卖、经营,有相关操作证的个人,或持相关商品制售资质的个体或企业。

详情面议,有意向者请致电 18036033661(工作日拨打)。

招募单位:宜兴市荆溪城市后勤保障有限公司。

报名截止时间:2025年7月20日。

无锡市滨湖区稻香新村5号第101门面,裕裕麻辣烫已退铺终止履行合同,限裕裕麻辣烫老板见报后15天内办理原餐饮店内燃气封户手续,如逾期未办理的本人将依据相关条款解除其享有的权利,按规定办理过户手续。

房主姓名:谢明麟
2025年7月10日

《江南晚报》分类 广告刊登热线 13771189893